

Tavasszal hozzáfognak a makói postapalota felépítéséhez

(A Délmagyarország makói munkatársától.) Ma délelőtti Makóra érkeztek a postaigazgatóság kiküldöttjei, mégpedig Bagyi postaigazgató és Udvary főmérnök Budapestről, valamint Barlos postatanácsos Szegedről, hogy a Makón felépítendő új postapalota felkérése nézve a végleges döntést meghozzák, illetve a telket megvásárolják.

A bizottság csakis a D'Orsay uccal Ott féle telektömböt tekintette meg. A posta céljaira szolgáló telekrezt kimérték, az árra nézve is megállapodtak az Ott-örökösökkel és délben már vissza is utaztak Szegedre, illetve Budapestre.

Ezek szerint az új postapalota végérvényesen a D'Orsay-uccába kerül. Sajnálattal kell ezt megállapítanunk, mert a kiszemelt hely a legkevésbé alkalmas a postaépítkezés céljaira. De ezen már változtatni nem lehet, a posta urainak — úgy látszik — oly sürgős volt az elintézés, hogy rá sem értek más, alkalmasabb telket is megtekinteni.

Értesülésünk szerint tavasszal hozzáfognak az alapozási munkálatokhoz és az a szándék, hogy a postapalota a jövő évben felépüljön. Mindenesetre fel kell épülnie 1928 május 1-ig, mert ennél az időpontnál tovább nem maradhat a posta a jelenleg bérelt épületben. Az új postaépület valószínűleg kétemeletes lesz, két uccába nyíló fronttal. Van egy olyan megoldási terv is, amely egyemeletes épületet vesz tervbe, ez ellen szól azonban az a körülmény, hogy ebben az esetben nem lehetne a főépületben lakásokat is elhelyezni és a telek udvari részét kellene e célra felhasználni. Már pedig az udvari részt raktárak, istállók és autogarázs céljaira kell fenntartani.

A postapalota felépítésével sor kerül a telefonközpont teljes modernizálására is. A telefon jelenlegi berendezése már semmiképp sem elégíti ki az igényeket és csak az újítást vigaszt az elégedetlenkedő közönségnek, hogy ez a visszás helyzet nem tart már egy évnél tovább.

A légszeszgyár gázpropaganda-kiállítása a Tiszában.

A légszeszgyár igazgatósága okulva a tavasi remekül sikerült propaganda-kiállításon és a közönség érdekét tartva szem előtt, hogy könnyebben hozzáférhető és szemlélhető legyen, megismételte most ősszel is a gázpropaganda-kiállítást a Tiszában.

A propaganda-kiállítás, mely vasárnap estig lesz még nyitva, már is meghozta a kívánt eredményt, amennyiben a nézők nagyszáma igazolta a gázgyár reklámját, hogy tudniillik a gáz a mai privát és gazdasági életben szinte nélkülözhetetlen és utólérhetetlenül praktikus segítő társa a modern embernek.

Amit a német alaposág, a német technika, a német mindent kihasználni tudó, spóroló pedantéria ki tud találni és produkálni képes, az mind ott diszeleg a Tisza nagytermében izléses és áttekinthető együttesben a nézők szeme előtt. Aki ott helyben üzemben látja csak egyszer is azokat a tökéletes „Brontheus“-masinákat, akinek csak egyszer bemutatják a „Junkers“-féle üzembiztos és veszélytelen autogeisereket, annak nem kell többet reklám és rábeszélés, hogy vásároljon. Akinek a lakásában a gáz be van vezetve és akinek havonta megvan az erre való látszólagosan felesleges ötven-nyolcvanezer koronája, az szinte önmaga ellen vét, ha elmulasztja lakását, konyháját ezekkel a tüzhelyekkel felszerelni és a saját életmódját mulasztja el lényegesen megkönnyíteni.

A légszeszgyár vezetőségét csak dicséret, csak elismerés illeti meg, hogy az óriási anyagi áldozatot kívánó propagandát megrendezte egy olyan távolabbi cél érdekében, mely végeredményében a fogyasztónak is a legkomolyabb érdeke kell, hogy legyen.

Készséggel állunk a légszeszgyár oldala mellé és örömmel hívjuk fel a nagyközönség figyelmét ezekre a rendszeresített kiállításokra, megemlítve, hogy a kiállítás egész nap díjtalanul és vételkényszer nélkül áll a város egész publikumának rendelkezésére.

Előadás a gázfűtésről.

Alapos felkészültséggel és hivatali állását messzetulhaladó ambícióval állt Pongrácz Albert gázgyári igazgató péntek délután a dohogóra, hogy a gázpropaganda-kiállítással kapcsolatban előadást tartson a gázfűtés előnyeiről egyéb tüzelőanyagokkal szemben. Bevezetőben a ma általánosságban használatban levő egyéb fűtési módokról beszélt, majd a láng, illetve égés lényegét magyarázta, amelynek főkélléke a szükséges mennyiségű levegő, hogy nyugodt és korommentes legyen. Ha a lángnak nem áll elég levegő rendelkezésére, kormoz. Bármily tüzelőberendezés kerül is használatba és bármily tüzelőanyagot használunk is, elsősorban levegőről, illetve huzatról kell gondoskodni. Bármily tüzelőanyagot használunk is azonban és bármily tökéletesen ég is az el, elmaradhatatlan az égés másik terméke: a szén-sav, amely az emberi szervezetre nézve ugyan-

csak kártékony és ezért ennek elvezetéséről is gondoskodni kell. Tehát a gázkályhát is el kell látni kürtővel és azt akár a kéménybe, akár más szabad helyre elvezetni.

A légszeszfűtésnek egyik legnagyobb előnye — szerinte —, hogy gyorsan végezhető. Amíg a töltőkályhákat például már egy-két órával korábban kell befűteni, ha bizonyos időre meleget akarunk, addig a légszeszkályhánál az merőben felesleges, mert elég pár perccel korábban begyújtani. A töltőkályhákat állandóan kell fűteni, illetőleg a megtöltött kályhából nem lehet a bentlevő tüzelőanyagot kivenni és megtakarítani, míg a légszeszkályhánál, ha a szoba megfelelő meleg, a lángot minimumra csavarják és a legkisebb fogyasztás mellett is megmarad a kellemes meleg. Ezután különböző típusú és szerkezetű fűtőtesteket mutatott be Pongrácz és pedig elsősorban az úgynevezett reflektor-kályhát, amelynél az a humor, hogy a reflektorarra nincs is szükség és csak azért van, hogy a laikus, — aki nem tud meleget elképzelni fény nélkül — ki legyen a látszólag áradó hősséggel elégitve. A sugárzó meleget szolgáltató kályhának chamotbetétje van, amely áthevitve kellemes és egyenletes meleget áraszt. Egész kis helyiségek részére 1—2 lággal bíró kis kályhák is megfelelnek és ezek a kis zárt területen előálló levegőcirkuláció után melegebbnek.

A legjelentékenyebb gázkályhatípus azonban a radiatoros, amelynek alakja a központi fűtés fűtőtestéhez hasonlít. Itt a kályha alsó részében közönséges úgynevezett lepkeláng-égők vannak elhelyezve, amelyek a levegőt felmelegítik és azt a radiátorban szétárasztják. Végül rámutatott arra is, hogy a légszeszláng elégitése semmiféle gyúlékony anyagot nem termel és a légszeszkályha csöve nem gyújthat fel semmit a lakásban.

Végül a gázfűtés gazdaságosságát világította meg az előadó. A szegedi gáz kalóriája 5000 körül van a budapesti 3500 kalóriával szemben, tehát az előállítása költségesebb, de sokkal kevesebb is kell belőle. Amíg a gázfűtőkályhánál 90 százalékos hatásfokot is el lehet érni, addig egyéb legtökéletesebb fűtőkszerűekkel legfeljebb 65 százalékosat. A gázfűtés üzemméltéke is lényegesen olcsóbb, mint bármely fűtőanyagé, mert a tüzelőanyagot nem kell raktározni, a salakot nem kell eltávolítani és a kormot sem kell tisztítani.

A német Meuter-gyár, amelynek gyártmányait a szegedi légszeszgyár bemutatja, kiszámította, hogy míg egy nagy templomfűtése központi fűtéssel, 12 órai továbbfűtés mellett 7100 márka volt, addig a gázfűtésnél 40 százalék megtakarítást értek el.

A nagyszámu érdeklődő közönség mindvégig a legnagyobb figyelemmel hallgatta a szakszerű előadást, amelynek befejeztével természetesen még igen sok különleges és részletkérdésekre kellett felvilágosítást adni a kérdezősködőknek.

HENNY PORTEN

brillians vigjátéka,

Elszabadult a feleségem

hétfőn, kedden a **Korzóban**.

Ogg (elsőrendű) liszt — — — 5600 korona
Fehér kenyérliszt — — — 5000 korona
Fehér rozsliszt — — — 4200 ko.ona

Kohn Benő Szeged, Petőfi Sándor sugárút 3
10 ki'ogrammtól házhoz szállítom. 774

Velour és bársony kalap-



ujdonságok nagy választékban a legolcsóbban k a p h a t ó k

Knittel Konrádnál
Szeged, Iskola u. 26.

Alakításokat modellek után vállalunk. 702

POLLÁK TESTVÉREK

Csekonics-ucca 6.

SZEGED

Széchenyi-tér 17.

Telefon 854.

Alapítva 1905-ben.

Telefon 855.

Rendkívüli olcsó áraink

Divat I-a félselyem ernyő 160.000
I-a Clase bőrkeztü 85.000
Legfino-mabb Svájci selyem harisnya elszakít-hatatlan 105.000
Francia flór divat sokni 25.000
Nehéz selyem divat sál 40.000
Legfinomabb selyem flór harisnya 45.000
Divat I-a Cloth ernyő 95.000

Divat I-a Ripsz ernyő 125.000
Bőr utánzatu keztü, ujdonság 48.000
Mosható I-a műselyem harisnya 35.000
Férfi divat sportharinya 50.000
Selyem reform bugyi 55.000
Selyemfényü I-a flór harisnya 33.000
Selyem Combiné 85.000

Női, férfi és gyermek divatkabátok és Poulowerek. Férfi fehérneműek. Divatkülönlegességek!

Vidékre utánvétell. Meg nem felelő árut visszaveszünk. Minden darab áru minőségéért szavatolunk.